

马太福音 28

¹⁶十一个门徒赶到加利利，到了耶稣和他们约定的山上，¹⁷看到耶稣就敬拜祂，但有些人仍然心存疑惑。¹⁸耶稣上前对门徒说：

“天上地下所有的权柄都交给我了。¹⁹所以，你们要去使万民做我的门徒，奉父、子、圣灵的名给他们施洗，²⁰教导他们遵守我吩咐你们的一切。记住，我必常与你们同在，一直到世界的末了。”

【今日的讲道摘要】

尽管主已经如此明确地预言了死亡与复活，但在主复活后，门徒们却感到困惑、难以置信，甚至心生恐惧。面对这样的门徒，主多次显现，以实际行动证明自己确实复活了，祂讲述了祂的话语，给予鼓励，并再次显现大渔的奇迹，为门徒们的信仰复活倾注了心血。

尽管主多次显现，显明自己的形像，并为门徒创造了无数触摸自己的机会，但正如今日经文中所记载的，仍有门徒在敬拜复活的主时，心中仍存疑虑，这令人震惊。

尽管主多次显现，传讲祂的话语，展现奇妙的神迹来鼓励门徒，但他们却很快忘记了这些事，即使在主面前，在敬拜主时，仍怀疑主。尽管主就在那里，他们却不认识祂。门徒们反复迷路的这一景象，我们在五旬节前的事件中已多次读到。

主每次都与门徒同行，不断讲述，显明自己的形像，行神迹奇事，以极大的耐心引导他们，直到他们明白。

主说：“我必与你们同在，直到世界的末了。”并赐予门徒使命。若信靠同在的主，回应祂的话语，便能看见神迹。

大家早上好。

转眼间五月已进入最后一周，绿意盎然，仿佛梅雨季节即将到来。

下周将是纪念圣灵降临的五旬节礼拜。从主复活后七周，即四十九天内，圣经记载主耶稣曾四十次向门徒显现。

我们记得，在复活的那天，天使在空墓中向妇女们说话后，耶稣在以马忤斯路上向门徒显现，聚集的门徒中

也显现，次日向多马显现，在加利利海显现，对空船中的门徒说“孩子”，并再次显现大渔的奇迹，向我们展示了顺从主的话语时会发生什么。

“耶稣所行的事，还有许多，若是一一写出来，我想，所写的书就是世界也容不下了。”（约翰福音 21:25）正如经上所记，在这四十天里，主在门徒们未察觉时，与他们同在，以各种方式显现，向他们显现，究竟有多少呢？

主曾多少次对门徒说：“你因为看见了我才信吗？那没有看见就信的人有福了。”

耶稣还行了许多在书上没有记载的奇事，在门徒面前显现。

然而，这些事记下来，是要你们信耶稣是基督，是神的儿子，并且信了祂，就可以因祂的名得生命。

约翰福音 20:30-31

耶稣是怎样的一位？祂不仅是过去存在的一位，更是现在与我们同在的一位，虽然肉眼看不见，但祂确实存在，与我们同在，向我们说话，我们听从并遵行祂的命令，祂今天仍向我们显明上帝的作为。我们渴望坚定地相信这一点。

28:16 于是，那十一门徒往加利利去，到了耶稣所指示他们上山的，

28:17 便看见耶稣，就拜他。然而，有几个人疑惑。

今天的经文中两次提到“耶稣吩咐”。

在上周的经文中，耶稣曾说：“你们把网撒在船的右边，下去打鱼，必有所获。”（约翰福音 21:6）门徒照着

做了，结果“打许多鱼，无法拉上船。”主的话语充满能力。主所吩咐的，必为顺从者带来极大的祝福。

门徒们按照吩咐登上那座山，在耶稣面前跪下拜他。

在《启示录》19章中，有记载说，当约翰在天使面前俯伏想要拜他时，天使对他说：

19:10 我就俯伏在他脚前，想要拜他。他对我说：“不可这样做。我与你同为仆人，也与你同为耶稣的见证人，是你的弟兄。只当拜神。因为耶稣就是那预言的灵。”

耶稣在这里接受了门徒的敬拜。

28:17 他们看见耶稣，就拜他。然而，有几个人心里疑惑。

“然而，有几个人心里疑惑。”这是什么意思呢？

难道是说，即使耶稣一直与门徒同在，他们仍然怀疑祂只是幻影吗？还是说，有人怀疑这位耶稣是来自上帝的弥赛亚、上帝的儿子、救主，是值得敬拜的上帝自己？

这两种情况似乎都适用。

主多次重复着与门徒相遇、消失又再现的景象，以极大的耐心让门徒们相信祂的复活。然而，即便亲眼看见、亲身敬拜，仍有人怀疑这位主是否真实存在，是否只是幻象；同时，也有人怀疑这位主是否真的值得我们像

敬拜上帝一样跪下敬拜。

我们自己也面临同样的问题。

虽然我们从未亲眼见过耶稣，但我们相信圣经中记载的无数目击者证言是真实的。

即使是圣德太子或苏格拉底，尽管他们生活在数千年前，我们从未见过他们，但我们并不怀疑他们的存在。

正是通过这些记载，以及那些见过他们的人所写下的文字，我们如今确信那些远古之人确实存在。因此，耶稣的存在已被视为历史教科书中记载的事实。然而，主在十字架后复活并向门徒显现的事实，想必仍有不少人感到难以理解。而且，世上也有人对耶稣究竟是何种存在仍感到模糊不清。

即使是那些多次见到复活的耶稣、听到他像被钉十字架前一样有力的话语、目睹他行神迹的门徒，在此处记载中也提到，他们对这件事仍感到困惑，心中存有疑虑。

28:18 耶稣走近他们，对他们说：“天上地下的一切权柄都赐给我了。

耶稣在讲述自己是谁。也就是说，耶稣是“天上地下，一切权柄都赐给我”的那位。由此可知，耶稣并非仅仅是人类，也非与人类等同的神的使者。

耶稣是权柄者。耶稣的权柄不仅限于世上的君王在地面上的权柄，更在天上得以彰显，且是无限制的、一切的权柄。拥有这种权柄的存在，唯有神。耶稣在此宣告自己与神同等。我们能否毫无疑问地相信这样的耶稣呢？

而这位拥有全部权柄的权威者、绝对的权势者，正以祂的话语，带着使命差遣我们。

28:19 因此，你们要去，使万民作我的门徒，奉父、子、圣灵的名给他们施洗，

28:20 凡我所吩咐你们的，都教训他们遵守。看哪，我常与你们同在，直到世界的末了。”

“因此，“主如此说。不承认主耶稣权威的人，就不能接受”因此”之后的命令。这大宣教命令，正是主绝对权威的宣告，因此而被吩咐的使命。

我们要向世人传扬，我们的主耶稣在天上地下，拥有一切的权柄。

28:19 因此，你们要去，使万民作我的门徒，给他们施洗，

28:20 教导他们遵守我一切所吩咐你们的。看哪，我常与你们同在，直到世界的末了。”

因此，我们怀着对主耶稣权威的顺服，走向全世界。并且要使万民都作主耶稣的门徒。“奉父、子、圣灵的名给他们施洗，凡我所吩咐你们的，都教训他们遵守。”

借着主耶稣的救赎十字架，借着洗礼被洁净，得蒙救赎，并遵行主所吩咐的一切。这就是作主门徒的意义。

路加福音 8:19 耶稣的母亲和弟兄来了，因为人多，不能到耶稣跟前。

8:20 有人告诉耶稣说：“你的母亲和弟兄站在外面，要见你。”

8:21 耶稣回答说：“凡听见神的话就去行的，就是我的母亲，就是我的弟兄了。”

马太福音 7:24 这样，凡听见我这话就去行的，好比把房子盖在磐石上的人。

7:25 雨淋，水冲，风吹，撞着那房子，房子总不能倒塌，因为根基立在磐石上。

约翰福音 8:31 耶稣对信他的犹太人说：“你们若常常遵守我的道，就是我的门徒了。

8:32 你们必晓得真理，真理必叫你们得以自由。”

“看哪，我就是那常与你们同在，直到世界的末了。”

主总是与那些疑惑的门徒同在。主与世世代代教会同在，与我们同在，直到世界的末了，直到永远。

我们相信这位主，传扬这位主，施洗并传讲祂的道，使门徒听见、遵守并实践。我们也愿在这教会中，完成主这使命。愿我们凭着主的权柄与能力，大胆前行。

◇祷告：天父上帝，感谢今日的敬拜。

即使看见、遇见、听见、看见祂的作为、甚至在祂面前敬拜，心中仍怀疑主存在的门徒面前，耶稣说：“我已经赐给你们天上地下一切的权柄，”并赐予门徒新的使命，说：“我必与你们同在，直到世界的末了，”感谢祂的鼓励。我们相信，只要遵行您的话语，必有恩典的奇迹相伴。求您将一切受苦的人引领到上帝的救恩与平安之中。求您祝福我们的家庭和社区。求您使用我们。奉主耶稣基督的名祈求。阿门。